

Bosna i Hercegovina
AGENCIJA ZA STATISTIKU
BOSNE I HERCEGOVINE



Босна и Херцеговина
АГЕНЦИЈА ЗА СТАТИСТИКУ
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Bosnia and Herzegovina
AGENCY FOR STATISTICS OF
BOSNIA AND HERZEGOVINA

**PLAN BORBE PROTIV KORUPCIJE
U AGENCIJI ZA STATISTIKU BOSNE I HERCEGOVINE
2016. – 2017.**

Na temelju člana 16. i 61. stav 2. Zakona o upravi ("Službeni glasnik BiH", br. 32/02, 102/09), člana 23. Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji Agencije za statistiku BiH broj: 1187/08 od 02.06.2008. godine, direktor Agencije za statistike Bosne i Hercegovine donosi:

**PLAN BORBE PROTIV KORUPCIJE
U AGENCIJI ZA STATISTIKU BiH
2016 – 2017**

UVOD

Obaveza za donošenje Plana borbe protiv korupcije u Agenciji statistiku Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: Agencija) proizilazi iz *Strategije za borbu protiv korupcije 2015. – 2019.* i *Akcionog plan za provođenje Strategije za borbu protiv korupcije 2015. – 2019.*, kao i planiranih aktivnosti u okviru Plana rada Agencije za statistiku Bosne i Hercegovine za 2016. godinu.

U cilju spriječavanja korupcije i osiguranja očuvanja temeljnih vrijednosti društva u BiH, javila se potreba za donošenjem i primjenom efikasnih mjera za njeno sprečavanje.

Strategija BiH za borbu protiv korupcije (2015-2019), ima za cilj ustanoviti prioritete na planu prevencije korupcije i borbe protiv korupcije, principe i mehanizme zajedničkoga djelovanja svih institucija u BiH kao i svih segmenata društva na tom polju, te stvoriti, odnosno unaprijediti pretpostavke za smanjenje stvarnog i percipiranog nivoa korupcije i afirmirati pozitivne društvene vrijednosti poput integriteta, odgovornosti i transparentnosti.

S tim u vezi, Agencija kao samostalna upravna organizacija, uspostavljena na temelju Zakona o statistici Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj: 26/04 i 42/04), donosi u skladu sa njenim nadležnostima i ovlaštenjima Plan borbe protiv korupcije 2016 – 2017.

Plan borbe protiv korupcije sastoji se od uvodnog, teoretskog i tabelarnog dijela specifičnih mjera i aktivnosti u okviru Plana borbe protiv korupcije Agencije.

I. POJAM KORUPCIJE

Ovim Planom uređuju se pravila, uvjeti, ovlaštenja i odgovornosti u provođenju prevencije i borbe protiv korupcije tokom obavljanja funkcija, radnih obaveza, poslova i vršenja usluga u Agenciji u skladu sa zakonskim i podzakonskim aktima Bosne i Hercegovine.

„Korupcija je svaka zloupotreba moći povjerene javnom službeniku ili licu na političkom položaju, državnom, entitetskom, kantonalmom nivou, nivou BD BiH, gradskom ili opštinskom nivou, koja može dovesti do privatne koristi. Korupcija posebno može uključivati direktno ili indirektno zahtijevanje, nuđenje, davanje ili prihvatanje mita ili neke druge nedopuštene prednosti ili njenu mogućnost, kojima se narušava odgovarajuće obavljanje bilo kakve dužnosti ili ponašanja očekivanih od primaoca mita.“ (Zakon o Agenciji za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije ("Službeni glasnik BiH" br.: 103/09 i 58/13).

II. OKVIRI ZA PRIJAVU KORUPCIJE

Povrede radnih obaveza koje ujedno mogu predstavljati i usku vezu sa pojavom korupcije, gdje se posebno ističu, ali ne ograničavaju kod sljedećih povreda radnih obaveza:

- neizvršenje, nesavjesno, neblagovremeno ili nepažljivo izvršavanje radnih obaveza,
- ponašanje koje onemogućava ili otežava ostvarivanje prava pojedinaca i institucija u radu Agencije,
- ponašanje koje narušava ugled Agencije,
- sprečavanje svih zainteresiranih strana u ostvarivanju prava pri podnošenju zahtjeva, žalbi, pritužbi, molbi i drugih podnesaka ili neodlučivanje po istim podnescima u zakonskom roku,
- davanje netačnih podataka koji utiču na donošenje pogrešnih ili nepravilnih odluka ili izazivaju druge štetne posljedice,
- zloupotreba položaja i ovlasti,
- vršenje diskriminacije pri vršenju dužnosti na temelju rase, spola, jezika, religije, političkog ili drugog opredjeljenja, nacionalnog ili socijalnog porijekla ili po bilo kojem drugom osnovu.

Svako ponašanje zaposlenika koje je suprotno članovima 23., 24., 25., 26., 27. i 28. Zakona o statistici Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH" broj 26/04 i 42/04), a odnosi se na neovlašteno korištenje, ustupanje i obavljanje podataka koji su zaštićeni zakonskim i podzakonskim aktima, te time stiče osobnu korist smatrat će se koruptivnim djelovanjem.

III. PREVENCIJA U BORBI PROTIV KORUPCIJE

Agencija će kontinuirano raditi na eliminiranju uvjeta koji osiguravaju ili dovode do mogućnosti za korupciju, a posebno:

- odabirom najbolje prakse u rukovođenju poslovima iz ove oblasti (predlaganjem i provođenjem aktivnosti koje su spojive sa propisanim načinom obavljanja poslova iz ove oblasti i propisanim načinom rukovođenja),
- iniciranjem i donošenjem novih propisa i instrukcija, koji imaju za cilj efikasan i kvalitetan rad,
- eliminiranjem sukoba interesa zaposlenih i praćenjem zakonskih propisa iz ove oblasti radi njihove primjene,
- poduzimanjem aktivnosti na usavršavanju i poboljšavanju organizacijsko-tehničkih mjera zaštite,
- osiguravanjem uvjeta da se novi djelatnici na poslovima adekvatno educiraju i pripreme za buduće poslove (u pogledu zakona i podzakonskih propisa, u pogledu operativnog rada, procedurama, standardima, unutarnjom organizacijom i kontrolom – kao jednom od preventivnih metoda koruptivnih utjecaja na rad zaposlenih).

